

写给中国工程院院士、国家卫健委高级别专家组成员
李兰娟院士的信

亲爱的李奶奶：

您好！您辛苦了！

在这场新冠肺炎疫情来势汹汹面前，您本着疫情就是命令，医务工作者就是使命和责任，积极响应习近平总书记和党中央号召，义无反顾地带领团队出征疫情第一线抗战，思想之高贵，精神之可嘉，我从心底里敬仰您。

疫情无情人有情。您不顾73岁高龄，迎难而上，不怕任何难处和险阻，硬是带领团队，奋战在抗击疫情的第一线，深入病区访问病患，和同事探讨患者的病情，提出治疗的方案，尤其是不顾个人安危，深入ICU病区查房，给病患鼓励，让他们树立战胜病魔的信心。您总是千方百计想办法提高治愈率，减少病亡率。您为了更好更快地治愈病患，有时自己一天都只能睡3个小时。您的一言一行，让我敬佩不已。

在专家会诊会议上，您宣布了“阿比朵尔”和“达芦那韦”两种治疗新冠肺炎的药物，给病患们带来了福音，在临床上取得了很好的治疗效果。病员们纷纷称赞您“华佗再世”。我也深深地从心底里佩服您。

在与疫情战斗期间，您提出了中西医结合诊治的方法，发挥了极大作用。我再次从心底里敬佩您。

我现在年纪还小，不能直接参与抗疫斗争第一线。但我两点可以做到：一是继续宅在家里，尽量少出门、不出门，阻断疫情的传播。这样，也对控制疫情出了力；二是在家网上就学，认真钻研，刻苦努力，学好文化，充实自己。

亲爱的李奶奶，从全国层面来看，疫情逐渐好转。但湖北尤其是武汉情况还并不乐观。你们战斗在第一线，我祝愿奶奶你们，在做好疾病诊治和疫情防控的同时，更要加强自身防护，保护好身体。

我急切地盼望奶奶早日平平安安地归来！

上海市尚德中学预备14班

袁嘉楠

2020年3月7日